§ 8. [leneHve pauoOHaNbHbIX Yncen

st ompenesieHUsT YKCJIa, PABHOTO YaCTHOMY JABYX
YynceJ, HyKHO ONpeneuTh: 1) MOAyJab 9TOTO UMCJIA;
2) 3Hak sToro uucjaa. Paccmorpum npumepsl. Haigure
YacTHOE:

a)—15:(-3); 0)—15:3; B) 15: (-3).

a) Hada Toro uTo6sI ogHO uncyao (—15) pasmenuTs Ha
npyroe (—3), HY’KHO HaliTH TaKoe YMCJIO, KOTOPOe IIpHu
ymMHOKeHuu Ha (—3) mact uucio —15. Ilo nmpaBuimam
yMHOMKeHus: 5 * (—3) = —15. 3mauur, —15 : (-3) = 5.
ITU paccyKIeHUSA MOKHO IIPOBECTH B O0IIleM BHE:
P JeJIEHUU ABYX OTPUIATEJbHBIX UMCEJ HYKHO Haii-
T TaKOe UMCJ0, KOTOPOe IIPU YMHOMKEHUU Ha OTPUIlA-
TeJbHBIN JIeJINTEJIb JacT oTpuilaTejibuoe meaumoe. Ilo
IIpaBUJIaM YMHOKEHUA — 5TO YHMCJO ITOJIOKUTEIbHOE.
3HAUYUT, YACTHOE JBYX OTPHUI[ATEJbHBIX YHCEJI €CTh
YHCJIO MOJOKHUTEIbHOE, 3 MOIYJh YACTHOTO PaBeH
YaCTHOMY MOJYJIeH JeJIMMOTO U JeJTUTeNd;

0) mis Toro utobbr uucyao (—15) pasgenuTrs Ha 3,
HY KHO HAaNTH TaKOe YMCJIO, KOTOPOE IIPU YMHOKEHUN
Ha 3 mact uucyo —15. ITo mpaBuiamMm yMHOXKeHUA Oyaem
nuMeThb: —5 + 3 = —15. 3mauut, —15 : 3 = —5. IIpoBegéem
ATU pacCy:KIAeHUA B 00IIIeM BHUIE: IIPU JeJIEHUUW OTPUIla-
TEJIbHOT'O UMCJIA Ha IMOJIOMKUTEIbHOE YUCJI0 HYKHO Hall-
TH TaKOe YKCJI0, KOTOPOe IPU YMHOMKEHNN Ha IIOJOMKU-
TeJBbHBIN IEJUTEJIb acT OoTpullaTeabHoe geaumoe. Ilo
IIpaBUJaM YMHOMKEHHUSI — DTO YHMCJIO OTPUIlATEIbHOE.
3HAUNUT, YACTHOE OTPUIATEJIHHOTO U IMOJOKNUTEIHHOTO
YHCJa €CTh YMCJIO OTPUIATEJIbHOE, a MOAYJIbh YaCTHOTO
PaBeH YaCTHOMY MOJYJIe! TeJIMMOT0 U IeJIUTEJI;

B) pacCy:KIeHUdA, aHAJOTUYHBIE IPEAbIAYIIINM, IIPU-
BOJAT K BBIBOAY: 15 : (—3) = —5.

ﬁ BLIBOII,'I YJaCcTHOEe IBYX OTpUIlaTEJIbHBIX YHCEJI €CTh
YHMCJIO IIOJIOMKHUTEJIBHOE.
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YacTHOe ABYX UMCeJ C PA3HBIMU 3HAKAMU €CTh UKC-
JIO OTpHUITaTEJbLHOE.

Moayab 4aCTHOTO ABYX OTPUIATENbHBIX YKUCEJ WU
YKCceJl ¢ Pa3HBIMU 3HaKaMU PaBeH YaCTHOMY MOy e
IeJTMMOTO U IEeJINTEJI.

Mo:xHO HUCIIOIB30BATh AJTOPUTM JleJIEHUA ABYX
Y 4unces ¢ OAMHAKOBBIMY 3HAKAMU UJIU YHCEJ C Pas-

HBbIMHI 3HAKaMIU.

Ia Hert
YHucia ogHOTO 3HAKA

Y Y

a:b=+(|a|: b)) a:b=—(la|: b))

» 3amnmcaTrb 4acTHOe yucejlaub |«

IIpumepsr:
a)—1,5:(-0,03); B) 15:(—0,03).
6) -0,15:0,03;

a) IeJuMOe W JeJUTeJb — OTPUIlaTeJbHbIe YHCJa,
3HAQUUT, YaCTHOe — IIOJIOKHUTeJIbHoe uncjao. Hanigem
ero moayJjb: 1,5 :0,03 =150 : 3 = 50.

3anwurem orset: —1,5 : (—0,03) = 50;

0) mesuMoe U JeJNTeIb — YHKCJa ¢ PA3HBIMU 3HAKAa-
MU, 3HAUUT, YaCTHOE — OTpUlaTejabHoe uncio. Haiigem
ero moayJiab: 0,15:0,03=15:3=5;-0,15:0,03 =-5.

3amnuirem orset: —0,15 : 0,03 = —5;

B) JeJauMOe U IeJUTeJIb — YHCJIa ¢ PAa3HBIMU 3HAKa-
MU, 3HAUUT, YaCTHOe — OTpUIaTejabHoe uncio. Haigem
ero moxyJib: 15 : 0,03 = 1500 : 3 = 500; 15 : (—0,03) =
= -500.

3anwurem orset: 15 : (—0,03) = —500.
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CBoiicTBa YaCTHOTO JBYX PAIlHOHAJbHBIX YHCEJI.
1. YacTHoe pamuoHaJ bHOro yncja 1 1 paBHO 9TO-

MY YUCJIY:

a:1=a.

2. YacTHOe JBYX PaBHBIX PAIlMOHAJIBHBIX UKCEJ IPU
YCJIOBUU, YTO AEJUTEJh HE PABEH HYJIIO, PABHO:

a:a=1.

3. HacTHOe HYJIS U PAIlOHAJIBLHOTO YMCJIa IPU YCJIIO-
BUU, YTO AeJIUTEJbh He PABeH HYJII0, PABHO HYJIIO:

Gy

249.

250.

251.

252.

253.
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0:a=0.
248. Haligure yacTHOe, IPUMEHAA IIPABUJIO Oe-
JIeHUsI OoTpuilaTeJbHBIX uwncea: —240 : (—8);
QA (DY 18 - (0 ). — D (3. 1,
8,4 : (-2); —18 : (-0,3); 10-( 20), _5’(_3)'

HaiiguTe yacTHOe, IPUMEHsAsS IIPABUJIO JeJIeHUS
yuces ¢ pa3HbIMU 3HAKaMmu: (9 : (—9); —6,4 : 0,4;
i .8 (-4}, _,. 1
28 : (-0,07); 15 ° ( 9), -4 15"
IIpumenuTe mnpaBmia OeJeHUA PaAIMOHAJIBHBIX
YKCeJ W OIIPeJeJINTe, BePHO JU PaBEHCTBO:
a) —30:(-5) = —6; B) 6 : (—0,2) = 30;
0)—-18:2=-9; r)—0,9:(-0,1)=90.
BcraBbTe BMECTO MHOTOTOUHMS 3HAK «=», «>»
NI «<», 4YTOOBI 3aIMCh ObLIa BEPHOI:
-0,4:5..0;,-24:(-0,8)...0; 4,8 : (-6) ... 0.
3aMeHUTe MHOTOTOUYME B3HAKOM «+» WIU <«—»,
YTOOBI PABEHCTBO OBIJIO BEPHBIM:
24:(...6)=-4;-48:(...8)=6;-32:(-4)=...8.
Haiigure yacTHOE, IpUMeEHSAs NpaBUJa JeJeHHUs
parnoHaJabHEIX uncej. OTBeThI IPOBEPLTE C IIO-
MOIIIbI0 YMHOYKEHUA:
a)—9:(-3); -120:8; 90 : (-5); 300 : (—60);
0) 3,2:(-4); -2:5;-8,1:(-0,3); —0,12:0,6.



254.

255.

256.

257.

258.

259.

260.

261.

Pemute ypaBHeHUe:

a) 5x = —40; —12x = —4; —1,50 = 9; 8y = ~2;
06) —10x =6; 6x =-50; —39x =-13; 4x = % .

MOKHO JH OIpPeReIUTh, HOJOKUTEIbHBIM wau [l i
OTPHUIATEIbHLIM UKCJIOM SBJISETCS YaCTHOE: HEE
a)ym: n; B) —m : (—n); HEE
6) —m : n; r)m: (-n), HEE
ecJ m U n — HaTypaJbHbIe uncja? HEB
HaiiguTe yacTHOe, IpUMeHAA IpaBUja JejeHds
PannoOHAJIBbHBIX YMCeJI:

a)—-7:(-3);10,4:(-1,3); —5,42: (-27,1);
0)—5:2;-10,01:(-7,7); 257,25 : (—0,375).

IIpencraBbTe UMCIO B BUAE YaCTHOTO:

a) IByX panuoHaJbHBIX uuces: —4; 9; —0,2; 0; —1;

0) IBYX B3aMMHO OOPaTHBIX YMCEJ, OOHO 13 KOTO-

cq. 1 1
PBIX €CTh OTPUIlATeIbHOE UNUC0: 45 —; 25; —

. 4 64 °
Brinmosanure memcTBuUs:
-18,8-0,35; -3,06 - (—6,04); 41,58 : (—5,4);

_ j.(_gl)._ 1.41
711 6/ 24 .18.
Pemmure ypaBHeHUe:

a)x-0,7=-5,11; 0) —0,312: k= 2,6.
Haiinure cpennee apugMeTnuecKkoe UmceJI:
a)—15u 10; 0)12,-15u—-12.

B Tabsuiie mpuBeneHbl U3MEHEHUS TeMIIepaTypbl
Ha OPOTAKEHUN CYTOK 3a Ka'KJble Tpu uaca. Haii-
JIVTe CPeJHIOI0 TeMIIepaTypy BO3yXa B BTOT JEeHb.

Bpewms, u 6 9 12 | 15 18 21 | 24

Temie-
patypa, °C

-4 | -2,56 | +1 | +¥3 | +1,5 | +1 | -2
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262.

263.

BEE 264

265.

267.

268.

269.

270.

271.
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Pemute ypaBHeHUe:

0 F (i) =o: (5]

ol . _ _gl. _gl)

0) 35 T X 93 ( 3)-

IIpu KakuX 3HAUEHUAX M U N BEPHO PaBEHCTBO:
aym:n=1; o)m:n=-1?

m
IIpencraBbTe uncia B Buae APoOU — > TRe m € Z,
neN:

al;  ®)0; 1) 0,9; x) 553
6) T; r)-11; e) -2,5: 3) —2%.

Pemure ypaBHeHME: —li x+ 9= 2%.

266. Sanumninre B BUIE AECATUYHON APOOU UMC-
2, 8. 7.9
5’ 4’ 20’ 25°

3anuinuTe 0OBIKHOBEHHBIE IPO0OM:

Ja:
7 3
12’ 45’ 147
BUJe OECKOHEUHBIX MECATUYHBIX IPO0ei u Oprr-
JIUTE IO JAeCATHIX.

Pentmure ypaBHeHUe:

a) 8,3x + 2x — 60,5 = 300;

6) 0,02x + 0,5x + 0,092 =0,3.

Ha xapre macmradbom 1 : 500 000 yuacTox Hed-
TerrpoBoga mMeeT maamuy 12,5 cm. Kaxkyio gau-
HY HuMeeT OJTOT YYacTOK He(dTempoBoJa Ha
MECTHOCTH ?

depmep mpogas 130 T oBca m KynmuJa KyKypys3y.
CKOJIbKO TOHH KYKYpPY3bl KYIUWJ (epmep, eciu
100 Kr oBca CTOAT CTOJBKO K€, CKOJIBKO 78 KT
KYKYPY3bI?

IIaTe TypucTOB B3sJHM 3amac IIPOSOBOJLCTBUA Ha
12 nueli. Ha CKOJIBKO HHEH XBAaTUJIO OBI A3TOTO 3a-
maca, ecjii Obl TYPHCTOB ObIJIO IIIeCTEPO?



272.

HnvHa U mUpuHa TPAMOYTOJbHUKA OTHOCSTCS
Kak 9 : 3. Halimure CTOPOHBI IPAMOYTOJbHUKA,
€CJIM M3BECTHO, UTO €ro IIMPUHA MEHbIIe IJINHbBI
Ha 16 cwMm.

IIpoBeps cebs!

1. YacTHoE ABYX OTpHIOATEJbHBIX UMCeJI €CTh UHC-

JIO ....

2. HacTHoOe ABYX YHCEJ C Pa3HBIMM 3HAKaMU €CTh
YHUCJIO ... .

3. Moaysnb 4acTHOTO ABYX OTPUIlATEIbHBIX YHCEJ
WJIY YHCeJI C PAa3HBIMU 3HAKaMU PaBeH ... MOYJIel gesn-
MOT'O U AeJINTeN.

&

274.

275.

276.
277.

278.

279.

273. 3anumunure BMECTO MHOTOTOUUSA 3HAK «=»,
«>» mau «<», 4TOOBI 3aIMCh ObLIA BEPHOI:
-20:5..0; 4,2:(-0,7) ... 0; 0: (—-12,5) ... 0;
0,16 : (-10) ... 0.
IIpoBepbTe YMHOKEHHEM Pe3yJabTaT IeJeHUd:
-15:3;-17:(-2); 0,4 : (—4).
Haiigure uactHOE:
1:(-2);0:(-2);1:(-1);(-1):(-1); (1) : (=1000).
Bromosraure pnenenne: 25 : (—5); —3 : 5; 6,6 : (—0,3).
Haiigure yacTHOe, IpUMEHASA NpaBUJia JeJeHU
paruoHaJbHBIX YHCEJI: 4
4:(-9); -3,99:(-0,38); —9,853:0,59; 2: (—5) .
Pemure ypaBHeHUe:

2

a) x -6 =-54; -12 - y = — 60; ~3 Ty = 2;
x:(-0,8) =—-40;
6) |x| - (—6) = —3; |x| : (—1,5) = 6; —0,48 : |x| = —0,2;
52 _1:2. _12)

29 Ta 113 ( Sk
Kakue us3 gpobeit _ﬂ; ﬂ; ﬂ; ﬂ; mn PaBHBI

n’ n’ -n’-n’n

mpu n # 0?




HEHE 250.

281.

282.

<

OnpenenuTe 3HaK 3HAUEHUS BbIPDAKEHUA, HE BbI-
MOJIHSS BBIYNCJIEHUN:

a)3,5:(-5):(-0,04) - (-8):0,5;

1,3:(-2,4)-(-0,3) .

-27-(-0,08) °
0)—2,7:(-3):(-0,8):(-15)-9,6;
(-7,5):1,8-(-0,3)

-81-(-0,06):(-9) °
Haiigure cpenHee apudmMeTnuecKoe UmnceI:
2

-8,6; —4; —0,55 u —5-

._9_8 ., _ 413
Pemure ypaBHeHUe: —2 9 Y 3 o7 -

1. Ha cKOJIBKO eIUHUYHBIX OTPE3KOB 1 B KAKOM
HaOpaBJIeHUN HYKHO IePeHeCTH HavuaJio KOOPIU-
HAT, YTOOBI MOAYJIb UKCJIA:

a) 5; 0) —6; B) M He U3MEeHUJICs?

2. PacmingpyiiTe pebychi:

n$ 5 e

§ 9. 3apaun Ha Bce AelncTBUA
C pauMoOHaNbHbIMMN YNCNAaMN

1. Cpengu uncexn 2,5; —10; —%; 0; 21; |-4| yraskure:
a) IOJIOYKUTEeJbHbIE;

0) oTpullaTeJbHBIE;

B) HETIOJIOJKUTEJIbHEIE;

I') HeoTpuUIllaTeJbHEIE;

1) HETIOJIOKUTEJIbHOE U HEOTPUIATEIbHOE.
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